

## Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ  
ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ

ΤΕΕ

ΤΕΥΧΟΣ 709

03 | 09 | 2014

## ΣΗΜΕΡΑ

Μεγάλη αύξηση του κύκλου εργασιών, κατά 30,11%, στο 1,28 δισ. ευρώ, κατά το πρώτο εξάμηνο του 2014, εμφάνισαν οι τρεις μεγαλύτεροι κατασκευαστικοί όμιλοι της χώρας, ωστόσο, αυτή δεν συνοδεύθηκε από αντίστοιχη βελτίωση της κερδοφορίας, κυρίως, εξαιτίας των μεγάλων επιβαρύνσεων. Για παράδειγμα, σε ό,τι αφορά τον όμιλο του ΕΛΛΑΚΤΩΡΑ, αρνητικά επέδρασε στην κερδοφορία η απομείωση συμμετοχών σε μεταλλεία, με συνέπεια να καταγράψει ζημιές 24,4 εκατ. ευρώ. Όμως, οι δύο άλλοι όμιλοι (ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ και J&P ΑΒΑΞ) παρουσίασαν, μικρά έστω, κέρδη. Τα αποτελέσματα αυτά αποδίδονται από τους αναλυτές στην επανεκκίνηση των εργασιών στους μεγάλους οδικούς άξονες, καθώς και στην εκκίνηση ορισμένων εκ των σημαντικών έργων που εκτελούν στο εξωτερικό.

Σημαντικά υψηλός παραμένει ο συνολικός δανεισμός των τριών ομίλων, στα 2,87 δισ. ευρώ, που σημείωσε μικρή μείωση σε σχέση με τον Ιούνιο του 2013, όταν ανερχόταν στα 3,033 δισ. ευρώ.

Αξιοσημείωτο είναι το συνολικό ανεκτέλεστο υπόλοιπο των υπογεγραμμένων συμβάσεων των τριών ισχυρών ομίλων, που σήμερα βρίσκεται σε ιστορικό υψηλό, καθώς αγγίζει τα 10 δισ. ευρώ. Με τα 3,8 δισ. ευρώ να αφορούν τον όμιλο ΕΛΛΑΚΤΩΡ ("υπάρχουν συμβάσεις προς υπογραφή ύψους 537 εκατ. ευρώ" αναφέρει η εταιρεία), τα 3,6 δισ. ευρώ τον όμιλο ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ και τα 2,4 δισ. ευρώ τον όμιλο J&P ΑΒΑΞ, ο οποίος στο πρώτο εξάμηνο ανέλαβε σημαντικά έργα στο εξωτερικό.

Εντελώς διαφορετική, πάντως, εμφανίζεται η οικονομική κατάσταση των μικρών και μεσαίων κατασκευαστικών, όπως προκύπτει από τους ισολογισμούς τους.

Κάθε πρωί στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο σας  
το "Newsletter ΤΕΕ".

Απευθείας διαδικασία εγγραφής: <http://lists.tee.gr/cgi-bin/mailman/listinfo/info-tee>

## ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

- ΣΕΛ. 2 ατζέντα θεμάτων μηχανικών
- ΣΕΛ. 3 - 4 θέματα μηχανικών
- ΣΕΛ. 5 διεθνή θέματα
- ΣΕΛ. 6 πρωτοσέλιδα εφημερίδων
- ΣΕΛ. 7- 8 αποκόμματα εφημερίδων

ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ ΤΗΣ Γ.Γ. ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ

Επαναχάραξη  
αιγιαλού και παραλίας

Την επαναχάραξη του αιγιαλού και της παραλίας με βάση τις αλλαγές που επέφερε ο νέος νόμος ζητεί από τις κτηματικές υπηρεσίες του Δημοσίου το υπουργείο Οικονομικών. Σύμφωνα με εγκύκλιο της Γενικής Διεύθυνσης Δημόσιας Περιουσίας, ο νέος νόμος 4281/2014 προβλέπει ότι για τη χάραξη του αιγιαλού λαμβάνονται πλέον υπόψη έγχρωμοι ορθοφωτοχάρτες (ΕΚΧΑ 2008), οι οποίοι και θα αποσταλούν στις κτηματικές υπηρεσίες αμέσως μετά την παραλαβή τους από την αρμόδια υπηρεσία του υπουργείου Περιβάλλοντος. Οι κτηματικές υπηρεσίες θα πρέπει εντός προθεσμίας έξι μηνών από τη λήψη των ορθοφωτοχαρτών να φροντίσουν για τη διαγραφή της προκαταρκτικής οριογραμμής αιγιαλού αποκλειστικά και μόνο για τις περιοχές που υπάρχει ήδη εγκεκριμένη οριογραμμή, η οποία και θα πρέπει να αποτυπωθεί ως οριστική ταυτόχρονα με τις ήδη εγκεκριμένες οριογραμμές παραλίας και παλαιού αιγιαλού, εφόσον υφίστανται στην περιοχή. Σε περίπτωση που διαπιστωθεί αδυναμία αποτύπω-

σης της εγκεκριμένης οριογραμμής του αιγιαλού, λόγω αδυναμίας εντοπισμού της (έλλειψη συντεταγμένων κ.λ.π.) επί του ορθοφωτοχάρτη ή εντοπισμού της στο υδάτινο στοιχείο, δεν αποτυπώνεται ως οριστική η εγκεκριμένη οριογραμμή του αιγιαλού, ως εκ τούτου ο επανακαθαρισμός της εξετάζεται και ολοκληρώνεται αυτεπάγγελα πριν από τη λήξη της προθεσμίας των 18 μηνών, λαμβάνοντας υπόψη το σχετικό ορθοφωτοχάρτη και την υφιστάμενη κατάσταση της παράκτιας περιοχής, τηρουμένης της ισχύουσας διαδικασίας για τη χάραξη του αιγιαλού. Ακόμη, σε προθεσμία δώδεκα μηνών από τη λήψη των ορθοφωτοχαρτών, οι υπηρεσίες πρέπει να εξετάσουν τις περιπτώσεις εμφανών σφαλμάτων κατά τη χάραξη της προκαταρκτικής οριογραμμής του αιγιαλού, αλλά και την ορθότητα της προκαταρκτικής οριογραμμής του αιγιαλού και την πραγματική σημερινή κατάσταση του αιγιαλού (πιθανή ύπαρξη νομίμων ή παρανόμων λιμενικών έργων διαβρώσεων ή προσχώσεων φυσικών ή τεχνητών).

**Να δοθεί ιδιαίτερη προσοχή, ώστε να αποφευχθεί η υποβολή προσφυγών των θιγομένων από τον καθορισμό της οριογραμμής του αιγιαλού πολιτών τονίζει η εγκύκλιος.**

Στα ΚΕΠ θα μπορούν από σήμερα οι ενδιαφερόμενοι να πραγματοποιούν τη μεταβίβαση και έκδοση άδειας κυκλοφορίας επιβατικού αυτοκινήτου ή μοτοσυκλέτας ιδιωτικής χρήσης, σύμφωνα με Κοινή Υπουργική Απόφαση.

## «Αιγαίον: Η γέννηση ενός Αρχιπελάγους»

Η εξέλιξη του Αιγαίου πελάγους στη διάρκεια εκατομμυρίων ετών παρουσιάζεται από σήμερα έως και τις 23 Οκτωβρίου 2014 στην έκθεση «Αιγαίον: Η γέννηση ενός Αρχιπελάγους», που οργανώνεται στο Ίδρυμα Ευγενίδου.

Η έκθεση πραγματοποιείται με τη συνεργασία του Μουσείου Φυσικής Ιστορίας Απολιθωμένου Δάσους Λέσβου, των Πανεπιστημίων Αιγαίου, Κρήτης και Θεσσαλονίκης και του Ίδρυματος Ευγενίδου. Η έκθεση έχει τεθεί υπό την αιγίδα των υπουργείων Παιδείας, Ναυτιλίας & Αιγαίου, Πολιτισμού και Τουρισμού, καθώς και της Ελληνικής Εθνικής Επιτροπής UNESCO.

Η έκθεση «εξιστορεί» μέσα από σπάνια εκθέματα, πλούσιο φωτογραφικό υλικό και οπτικοακουστικές αναπαραστάσεις την εξέλιξη του Αιγαίου πελάγους και τις διεργασίες που συντελέστηκαν, ώστε να διαμορφωθεί το σημερινό ανάγλυφό του. Ταυτόχρονα, παρουσιάζει εικόνες από τα νησιά και τις ακτές, τη χλωρίδα και την πανίδα και τις μορφές ζωής του Αρχιπελάγους.

Η έκθεση αναπτύσσεται σε τρεις ενότητες:

- «Μήνες Γαίας: Από την Τηθύ στο Αιγαίο»: Παρουσιάζει τη γεωλογική ιστορία της περιοχής από τον αρχικό ωκεανό της Τηθύος, στην εξέλιξη του στην ενιαία ξηρά της μυθικής Αιγιγίδας, έως τη σημερινή μορφή του ανάγλυφου του ελληνικού αρχιπελάγους.
- «Στα νησιά του Ηφραίστου και του Ποσειδώνα»:

Παρουσιάζει τις γεωδυναμικές διεργασίες, την ηφαιστειότητα, τη σεισμικότητα και τις χθόνιες εκείνες δυνάμεις, όπως αυτές της Σαντορίνης, της Νισύρου, της Μήλου και των Μεθάνων, που μέσω από συνεχή επανάλυση εκατομμυρίων ετών δημιούργησαν το σημερινό Αιγαίο: «Γαία: Από τον μύθο στην επιστήμη». Παρουσιάζεται η εξέλιξη της βιοποικιλότητας, των οικοσυστημάτων, της χλωρίδας και της πανίδας της περιοχής του Αιγαίου κατά τη διάρκεια 150 εκατομμυρίων ετών. Είσοδος δωρεάν. Η έκθεση λειτουργεί από Τετάρτη έως Παρασκευή ώρες 17:00-20:00, Σάββατο και Κυριακή 10:00-20:00. Πληροφορίες: Τηλ.: 210 9469631 – 632.

### ΠΡΟΣΕΧΩΣ...

ΗΜΕΡ/ΝΙΑ	ΗΜΕΡΙΔΕΣ - ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ - ΣΥΜΠΟΣΙΑ	ΟΡΓΑΝΩΣΗ-ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ
26-27 Σεπτεμβρίου 2014	<b>ΣΥΝΕΔΡΙΟ:</b> 4ο Πανελλήνιο Συνέδριο Αγρόνων & Τοπογράφων Μηχανικών <b>ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ</b>	Πανελλήνιος Σύλλογος Διπλωματούχων Αγρονόμων & Τοπογράφων Μηχανικών
2-4 Οκτωβρίου 2014	<b>ΣΥΝΕΔΡΙΟ:</b> 8ο Εθνικό Συνέδριο Μεταλλικών Κατασκευών. <b>ΤΡΙΠΟΛΗ</b>	Εταιρεία Ερευνών Μεταλλικών Έργων, σε συνεργασία με το ΤΕΕ-Τμήμα Πελοποννήσου
7-9 Νοεμβρίου 2014	<b>ΣΥΝΕΔΡΙΟ:</b> 7ο Πανελλήνιο Συνέδριο Γεωτεχνικής Μηχανικής <b>ΑΘΗΝΑ</b>	Ελληνική Επιστημονική Εταιρεία Εδαφομηχανικής και Γεωτεχνικής Μηχανικής

### ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΕΜΠ

Το Εργαστήριο Οχημάτων του Ε.Μ.Π. θα πραγματοποιήσει Σεμινάριο Εκπαίδευσης Υποψηφίων Συμβούλων Ασφαλούς Χερσαίας Μεταφοράς Επικίνδυνων Εμπορευμάτων (ADR/RID), στην Πολυτεχνειούπολη Ζωγράφου από 22 έως 26 Σεπτεμβρίου 2014 (08:30 έως 17:00).

Πληροφορίες (καθημερινά 11:00 π.μ. – 13:00 μ.μ.) στο τηλ.: 210-772 2018, fax.: 210-772 1517, e-mail: oscar@central.ntua.gr.

## «Το μέλλον που μοιραζόμαστε»



Με κεντρικό θέμα «Το μέλλον που μοιραζόμαστε», θα πραγματοποιηθεί το Σάββατο 27 Σεπτεμβρίου η φετινή διοργάνωση του «TEDx Academy», στο Μέγαρο Μουσικής Αθηνών. Στη διοργάνωση θα συμμετάσχουν 15 διεθνώς αναγνωρισμένοι ομιλητές, οι ομιλίες των οποίων θα εστιαστούν σε τρεις βασικές θεματικές ενότητες: Παγκόσμιο Όραμα, Τοπική Δράση και Ανθρώπινη Αλληλεπίδραση. Στους ομιλητές συγκαταλέγονται ο πολιτικός σύμβουλος, Σάιμον Άνχολτ, ο καθηγητής Αεροδυναμικής Μηχανικής του Ομοσπονδιακού Πανεπιστημίου της Καλιφόρνιας San Jose

και επικεφαλής προγράμματος πειραματικού δορυφόρου της NASA, Περικλής Παπαδόπουλος, ο καθηγητής του Χάρβαρντ Τζέιμς Ρόμπινσον, η σύμβουλος ασφαλείας κυβερνοχώρου, Κέρεν Ελαζάρι και ο φιλόσοφος, Στέλιος Ράμφορ. Σημειώνεται ότι η οργανωτική επιτροπή ανακοίνωσε ότι θα διαθέσει 100 εισιτήρια σε ανέργους, οι οποίοι είναι καταγεγραμμένοι στα επίσημα μητρώα του Οργανισμού Απασχόλησης Εργατικού Δυναμικού (ΟΑΕΔ). Πληροφορίες: <http://www.tedxacademy.com/el/application2014>

### ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΤΥΠΟΥ ΤΕΕ

#### ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΤΕΕ

Χρήστος Σπύρτζης

#### ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΣΥΝΤΑΞΗΣ

Γεώργιος Π. Καραλής  
Αργύρης Δεμερτζής  
Φρόσω Καβαλάρη

#### ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ

Χριστίνα Τσιχριτζή

#### E-MAIL ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ

press@central.tee.gr

## Περιφερειακό πάρκο ο υγροβιότοπος Βουρκάρι Μεγάρων

Στο Ε΄ Τμήμα του Συμβουλίου της Επικρατείας κατατέθηκε για νομοπαρασκευαστική επεξεργασία σχέδιο Προεδρικού Διατάγματος που χαρακτηρίζει τον υγροβιότοπο Βουρκάρι Μεγάρων Αττικής περιφερειακό πάρκο και παράλληλα καθορίζει τις ζώνες προστασίας του, τους όρους και τους περιορισμούς δόμησης, καθώς και τα μέτρα προστασίας που θα ληφθούν. Όπως αναφέρεται στο σχέδιο διατάγματος, ο εν λόγω υγροβιότοπος χαρακτηρίζεται περιφερειακό πάρκο με σκοπό την προστασία, τη διατήρηση και την αναβάθμιση της φύσης και του τοπίου ως «πολύτιμου φυσικού πόρου στη χερσαία και θαλάσσια περιοχή του κόλπου Βουρκάριου του δήμου Μεγαρέων».

Με το σχέδιο Προεδρικού Διατάγματος επιδιώκεται η αποτελεσματική προστασία του υγροτοπικού συστήματος που περικλείεται από τη χερ-

σόνησο της Αγίας Τριάδας και τον λόφο του μοναστηριού του Αγίου Αθανασίου προς το Πέραμα, καθώς και της περιφερειακής ζώνης και της θαλάσσιας περιοχής του όρμου του Βουρκάριου. Το περιφερειακό πάρκο χωρίζεται σε ζώνες, όπως είναι υψηλής προστασίας, προστασίας τοπίου, πολιτιστικής κληρονομιάς, γεωργικής χρήσης και κατοικίας, κ.λπ. Μεταξύ των άλλων στο πάρκο θα κατασκευαστεί κτίριο περιβαλλοντικής ενημέρωσης (60 τετραγωνικά μέτρα), αναψυκτήρια (30 τ.μ.), περίπτερα (30 τ.μ.), γεωργικές αποθήκες (30 τ.μ.), κατοικίες (150 τ.μ.), δρόμοι, καθιστικά, κ.λπ. Ακόμη, δεν επιτρέπεται η ελεύθερη κατασκήνωση, η βόσκηψη, το κυνήγι, η αμμοληψία, νέες γεωτρήσεις και η απόληψη νερού, εκτός των αναγκών για την πυροπροστασία ή την προστασία της πανίδας, ενώ επιτρέπονται έργα συντήρησης, επισκευής και αντικατάστασης των υπογείων αγωγών πετρελαίου της εταιρείας Ελληνικά Πετρέλαια.

## Ανάδοχος ΣΔΙΤ Ηπείρου

Η εταιρία ARCHIRODON GROUP NV-INTPAKAT-ENVITEC ανακηρύχθηκε ανάδοχος για το έργο ΣΔΙΤ ολοκληρωμένης διαχείρισης απορριμμάτων της Περιφέρειας Ηπείρου. Αντικείμενο του έργου είναι η μελέτη, χρηματοδότηση, κατασκευή, συντήρηση και λειτουργία της εγκατάστασης επεξεργασίας των αστικών στερεών αποβλήτων Ηπείρου για χρονικό διάστημα 27 ετών. Αναθέτουσα Αρχή είναι η Περιφέρεια Ηπείρου, ενώ το έργο θα συγχρηματοδοτηθεί και από κοινοτικούς πόρους.

Ο διαγωνισμός έγινε από την Περιφέρεια Ηπείρου. Το έργο εγκρίθηκε από τη Διυπουργική Επιτροπή ΣΔΙΤ τον Μάρτιο 2013, προκηρύχθηκε τον Απρίλιο 2013 με τη διαδικασία του ανταγωνιστικού διαλόγου και 16 μήνες μετά επιλέχθηκε ανάδοχος. Επισημαίνεται ότι στη διαγωνιστική διαδικα-

σία υπήρξαν και δύο σειρές ασφαλιστικών μέτρων, που αντιμετωπίστηκαν με επιτυχία από την Περιφέρεια και εκδικάστηκαν σε σύντομο χρόνο από το ΣτΕ. Το έργο της Περιφέρειας Ηπείρου είναι το 5ο έργο ΣΔΙΤ στον τομέα διαχείρισης απορριμμάτων που έχει αναδόχους (Περιφέρεια Πελοποννήσου, Δυτικής Μακεδονίας, Ηπείρου, Περιφερειακή Ενότητα Σερρών και Ηλείας). Ήδη το υπουργείο Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής έχει εκδόσει περιβαλλοντικούς όρους για τα έργα Πελοποννήσου και Ηλείας. Στα πέντε αυτά έργα ΣΔΙΤ απορριμμάτων οι συνολικές επενδύσεις ανέρχονται σε 330 εκατ. ευρώ, θα αξιοποιηθούν κοινοτικοί πόροι 120 εκατ., παράλληλα με 210 εκατ. ιδιωτικής συμμετοχής μέσω ιδίων και τραπεζικών κεφαλαίων.

## Νέος υφυπουργός

Ο βουλευτής Άρτας Γιώργος Στύλιος είναι, με απόφαση του πρωθυπουργού, Αντώνη Σαμαρά, ο νέος υφυπουργός Παιδείας, στη θέση του παραιτηθέντος, για προσωπικούς και οικογενειακούς λόγους, Κώστα Κουκοδήμου.

## Διαγωνισμός έργου

Η Ελληνική Στατιστική Αρχή (ΕΛΣΤΑΤ) έχει προκηρύξει διεθνή ανοικτό διαγωνισμό για την εκτέλεση του υποέργου 1 με τίτλο «Επασχεδιασμός και αναβάθμιση του υποσυστήματος στατιστικών εργασιών του Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος» και προϋπολογισμό 957.200 ευρώ, του κυρίου έργου «Μεσοπρόθεσμο πρόγραμμα δράσης

της Διεύθυνσης Πληροφορικής της ΕΛΣΤΑΤ», στο πλαίσιο συγχρηματοδότησής του από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ψηφιακή Σύγκλιση», που έχει ενταχθεί στο Εθνικό Στρατηγικό Πλαίσιο Αναφοράς (ΕΣΠΑ) 2007-2013. Στόχος του έργου είναι ο επασχεδιασμός του υποσυστήματος στατιστικών εργασιών του Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος

της ΕΛΣΤΑΤ και η αναβάθμισή του, μέσα από την αξιοποίηση τεχνολογίας επιχειρηματικής ευφυΐας (business intelligence), έτσι ώστε να καλυφθούν οι συνεχώς αυξανόμενες ανάγκες και απαιτήσεις των τελικών χρηστών για έγκυρη και έγκαιρη στατιστική πληροφόρηση και για τη βελτίωση των υπηρεσιών προς τους πολίτες στα θέματα αρμοδιότητας της ΕΛΣΤΑΤ.

## Σημάδια βελτίωσης της ζήτησης στην ελληνική αγορά τιμέντου

Τα πρώτα δείγματα βελτίωσης της ζήτησης στην ελληνική αγορά τιμέντου μετά επτά χρόνια καταγράφουν από τις αρχές του έτους οι τιμεντοβιομηχανίες της χώρας, καθώς η σταδιακή σταθεροποίηση της ιδιωτικής οικοδομικής δραστηριότητας, έστω στο σημερινό πολύ χαμηλό επίπεδο, η επανεκκίνηση των έργων των μεγάλων οδικών αξόνων και η αύξηση των εξαγωγών διαμορφώνουν ένα θετικό σκηνικό στον κλάδο, για πρώτη φορά τα τελευταία χρόνια. Σύμφωνα με τη διοίκηση της ΑΓΕΤ Ηρακλής, ο όμιλος σημείωσε αύξηση του κύκλου εργασιών κατά 9,3% σε 123,4 εκατ. ευρώ κατά το πρώτο εξάμηνο, γεγονός που οφείλεται, μεταξύ άλλων, στην αύξηση των πωλήσεων στην ελληνική αγορά, όπου μετά πέντε χρόνια συνεχούς ύφεσης, καταγράφεται η πρώτη άνοδος της ζήτησης. Αυτό, όπως έγραψε η «Καθημερινή» οφείλεται στα δημόσια και συγχρηματοδοτούμενα έργα υποδομής και ιδίως στα μεγάλα οδικά έργα. Με αφορμή τα αποτελέσματα του πρώτου εξαμήνου, η διοίκηση του ομίλου τόνισε ότι η υλοποίηση των έργων υποδομής αναμένεται να αυξήσει φέτος τη ζήτηση τιμέντου, τη στιγμή που οι θετικές προσδοκίες για την ιδιωτική οικοδομική δραστηριότητα υφίστανται μεν, πλην όμως πολύ συγκρατημένες. Η θετική αυτή εικόνα της αγοράς τιμέντου αποτυπώνεται και



στα αποτελέσματα του ομίλου, καθώς ο κύκλος εργασιών της μητρικής εταιρείας Α.Ε. Τιμέντων Τιτάν ενισχύθηκε κατά 13% σε 134 εκατ. ευρώ, ενώ τα λειτουργικά κέρδη ανήλθαν σε 12 εκατ. ευρώ, έναντι 7 εκατ. ευρώ το αντίστοιχο περυσινό διάστημα. Ταυτόχρονα, η καθαρή κερδοφορία ανήλθε σε 8 εκατ. ευρώ, έναντι ζημιών 22 εκατ. ευρώ το 2013. Σύμφωνα με τον διευθύνοντα σύμβουλο της ΑΓΕΤ Ηρακλής, Πιερ Ντελαπλάνκ, η ζήτηση στην αγορά κατοικίας πιθανώς να καταγράψει κάποια ουσιαστική

βελτίωση, αρχής γενομένης από το 2016 ή ακόμη και το 2017, καθώς θα εξακολουθήσουν έως τότε να ισχύουν αρκετοί παράγοντες που επιδρούν αρνητικά στην ανάκαμψη της αγοράς. Κατά τον ίδιο, το ασταθές φορολογικό πλαίσιο, η αρνητική ψυχολογία που έχει διαμορφωθεί, η έλλειψη τραπεζικής χρηματοδότησης, όπως και η σημαντική μείωση της αγοραστικής δύναμης των νοικοκυριών, συνθέτουν ένα λίαν αρνητικό «μείγμα» στην αγορά ακινήτων, εμποδίζοντας την εκδήλωση ζήτησης.

### Διαγωνισμός προσλήψεων στη ΔΕΗ

Διαγωνισμός για 600 μόνιμους στη ΔΕΗ μέσα στον Σεπτέμβριο. Μέχρι τα τέλη Σεπτεμβρίου αναμένεται να έχει ανακοινωθεί η μεγάλη προκήρυξη της ΔΕΗ για 600 μόνιμους. Ο διαγωνισμός που θα διεξαχθεί μέσω ΑΣΕΠ με σειρά προτεραιότητας, θα δημοσιευτεί πρώτα σε ΦΕΚ και θα αφορά προσωπικό διαφόρων ειδικοτήτων από τις κατηγορίες πανεπιστημιακή, τεχνολογική και δευτεροβάθμια εκπαίδευση. Πρώτη θα ανακοινωθεί η προκήρυξη για 16 ειδικούς επιστήμονες και αμέσως μετά θα ακολουθήσει και δεύτερη για 584 μηχανικούς, τεχνικούς και χειριστές μηχανημάτων. Η προθεσμία υποβολής αιτήσεων θα είναι 20ήμερη και οι αιτήσεις θα υποβληθούν ηλεκτρονικά μέσα από την ηλεκτρονική σελίδα του ΑΣΕΠ. Κύριο προσόν πρόσληψης θα θεωρηθεί η εντοπιότητα για περιοχές όπως Αρκαδία, Φλώρινα και Κοζάνη. Επίσης θα ληφθούν υπόψη ο χρόνος ανεργίας, η οικογενειακή κατάσταση και οι τίτλοι σπουδών. Η εμπειρία σε αντίστοιχη θέση θα προτιμηθεί.

### Συμμετοχή στο συλλαλητήριο της ΔΕΘ

Κάλεσμα προς όλους τους εργαζόμενους για συμμετοχή στο συλλαλητήριο της ΔΕΘ, που θα γίνει στις 6 Σεπτεμβρίου, απευθύνει το Σωματείο Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας της ΔΕΗ «Σπάρτακος». Σύμφωνα με το Σωματείο, «φέτος, περισσότερο από κάθε άλλη χρονιά, το συλλαλητήριο των συνδικάτων στη Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης, αποκτά ιδιαίτερη σημασία καθώς οι εργαζόμενοι καλούνται -με τη δυναμική συμμετοχή τους- να διατρανώσουν την αντίδρασή τους στην συνεχιζόμενη αφάιμαξη, στην καταστροφική πολιτική της συγκυβέρνησης που διαρκώς παρατείνει την φτώχεια και την εξαθλίωση. Ο «Σπάρτακος», ανέκαθεν, υπήρξε στην πρώτη γραμμή τούτου του ιστορικού συλλαλητηρίου και φέτος δε μπορεί παρά να βρεθεί ξανά στις επάλξεις. Με όλες του τις δυνάμεις, τα στελέχη και τα μέλη του, ο «Σπάρτακος» θα υψώσει και πάλι φωνή αντίστασης και αντίθεσης στις μνημονιακές πολιτικές της Συγκυβέρνησης και στις συνθήκες μιζερίας και εξαθλίωσης την ώρα που οι ιθύνοντες τολμούν να επικαλούνται ... πλεόνασμα, ανάκαμψη, βελτίωση, έξοδο από την κρίση». Ο «Σπάρτακος» καλεί τους συναδέλφους εργαζόμενους της ΔΕΗ να συμμετέχουν μαζικά και δυναμικά στο συλλαλητήριο του Σαββάτου, για να εκφράσουμε την αγανάκτηση και την αποδοκιμασία μας στα μέτρα και στις αντιλαϊκές πολιτικές. Για να απαιτήσουμε τα αυτονόητα και να αποτάξουμε τα παράλογα».

## ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ ΑΕΡΟΠΛΑΝΩΝ

Ασφαλώς το αεροπλάνο δεν είναι το πιο φιλικό μέσο προς το περιβάλλον βιομηχανία. Ακόμη κι αν βάλουμε στην άκρη τις τεράστιες εκπομπές διοξειδίου του άνθρακα, κάθε αεροπορική εταιρεία παράγει μια απίστευτη ποσότητα αποβλήτων. Τα πάντα, από τα υπολείμματα τροφίμων, ως και τις παλιές στολές των πληρωμάτων, συνθέτουν μια πολύ μεγάλη γκάμα, αλλά και ποσότητα, απορριμμάτων. Την κακή περιβαλλοντική συμπεριφορά των αεροπορικών εταιρειών, επιχειρείται πλέον να ανατραπεί.



**H Southwest Airlines**, για παράδειγμα, μετά από έναν μεγάλη κλίμακα επανασχεδιασμό των αεροσκαφών της Boeing 737, βρέθηκε με ένα περίσσειμα 80.000 δερμάτινων καλυμμάτων καθισμάτων, ικανό να γεμίσει το Empire State Building, για τα οποία, όμως, δεν υπήρχε δυνατότητα

διοχέτευσης στις ΗΠΑ για ανακύκλωση. Τη λύση έδωσε ένα στέλεχος της εταιρείας που μεγάλωσε στην Κένυα, ο οποίος σκέφθηκε τη συνεργασία με μια ΜΚΟ, η οποία δραστηριοποιείται στην Αφρική με την οργάνωση εκπαιδευτικών προγραμμάτων επαγγελματικής κατάρτισης, αλλά και σε ζητήματα υγείας.



Κύριος εταίρος της **ΜΚΟ** και πλέον και της Southwest Airlines, είναι τα Παιδικά Χωριά SOS στην Κένυα, τα οποία παρέχουν αμειβόμενη μαθητεία και κατάρτιση σε ορφανά νέα παιδιά, που με τη σειρά τους κατασκευάζουν χάρη στα παλιά καλύμματα των αεροπλάνων, μπάλες

ποδοσφαίρου και παπούτσια, αναγκαία για την καταπολέμηση των παρασίτων στα πόδια.



Σύμφωνα με το υπουργείο Υγείας της Κένυας, περίπου 1,4 εκατομμύρια άτομα πάσχουν απ' αυτή την ασθένεια, με το 80% να είναι παιδιά σχολικής ηλικίας. Στα πόδια εστιάζει και η **Alive & Kicking**, μια φιλανθρωπική οργάνωση που παρέλαβε τις δερμάτι-

νες μπάλες, καθώς χρησιμοποιεί το ποδόσφαιρο για να ενημερώσει τους νέους ώστε να αποφύγουν το HIV/AIDS και να λάβουν μέτρα πρόληψης της ελονοσίας. Αυτή δεν ήταν, ωστόσο, η πρώτη προσπάθεια ανακύκλωσης υλικών των αεροπορικών εταιρειών.

Το 2012 η **Air France** συνεργάστηκε με την Bilum για να δημιουργήσουν τσάντες από σωσίβια που είχε λήξει η περίοδος καταλληλότητάς τους.



Στο παρελθόν, η **Finnair** δώρισε παλιές στολές των πληρωμάτων θαλάμου επιβατών σε Φιλανδούς σχεδιαστές, ώστε να δημιουργήσουν νέα ρούχα.

Το 2012, η εταιρεία σχεδιασμού **Tierra**, συνεργάστηκε με την **Delta** για να δημιουργήσει σακ-βουαγιάζ, τσάντες για laptop, πορτοφόλια κλπ., χρησιμοποιώντας τα παλιά καλύμματα καθισμάτων.



Με έδρα την Καλιφόρνια, η εταιρεία επίπλων **Moto Art**, αναζητά παλιά αεροπλάνα για να αντλήσει διάφορα κομμάτια και να δημιουργήσει διάφορα έπιπλα.



# πρωτοσέλιδα

## ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ

**ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ:** ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ ΤΟ ΠΑΡΤΙ ΕΙΣ ΒΑΡΟΣ ΤΟΥ ΕΟΠΥΥ- Πόρισμα αμφισβητεί το ένα τρίτο απαιτήσεων ιδιωτικών κλινικών • **ΜΑΡΑΘΩΝΙΟΣ ΜΕ ΤΗΝ ΤΡΟΪΚΑ ΣΤΟ ΠΑΡΙΣΙ-** Αύριο στο τραπέζι οι φοροελαφρύνσεις • **Η ΡΩΣΙΑ ΘΑ ΑΝΑΘΕΩΡΗΣΕΙ ΤΟ ΑΜΥΝΤΙΚΟ ΤΗΣ ΔΟΓΜΑ-** Μετά το σχέδιο ΝΑΤΟ για δύναμη ταχείας επέμβασης.

**ΤΑ ΝΕΑ:** Με βαριά καρδιά προσέρχεται το ΠΑΣΟΚ στην 40ή του επέτειο- **ΜΑΥΡΑ ΓΕΝΕΘΛΙΑ- ΕΠΙΓΟΝΟΙ ΚΑΙ ΑΠΟΓΟΝΟΙ ΔΙΑΛΥΟΥΝ ΤΟ ΚΟΜΜΑ ΤΟΥ ΑΝΔΡΕΑ** • **ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΤΙΚΑ ΠΑΖΑΡΙΑ ΜΕ ΤΗΝ ΤΡΟΪΚΑ ΣΤΟ ΠΑΡΙΣΙ** • Σύγκρουση πρατηριούχων- κυβέρνησης για τα καύσιμα- **ΠΑΙΧΝΙΔΙ ΕΥΘΥΝΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΛΑΘΡΕΜΠΟΡΙΟ.**

**ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ:** Νέο σύστημα ενισχύσεων με στόχο τη μείωση της σχολικής διαρροής- **ΕΠΙΔΟΜΑΤΑ ΝΕΟΥ ΤΥΠΟΥ ΓΙΑ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΣ ΜΕ ΜΑΘΗΤΕΣ** • **ΤΕΤ Α ΤΕΤ ΣΑΜΑΡΑ- ΕΡΝΤΟΓΑΝ ΣΤΟ ΠΕΡΙΘΩΡΙΟ ΤΗΣ ΑΥΡΙΑΝΗΣ ΣΥΝΟΔΟΥ ΤΟΥ ΝΑΤΟ** • Παρίσι: Τι έγινε στο πρώτο ραντεβού με την τρόικα- **ΦΘΗΝΟΤΕΡΟ ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ ΘΕΡΜΑΝΣΗΣ, ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ ΔΟΣΕΙΣ ΓΙΑ ΟΦΕΙΛΕΣ** • Όλοι εναντίον όλων- **ΣΚΗΝΙΚΟ ΔΙΑΛΥΣΗΣ ΣΤΟ ΠΑΣΟΚ ΜΕ ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ ΓΙΑ... ΨΥΧΙΑΤΡΕΙΑ.**

**Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ:** Τρόικα και συγκυβέρνηση ανακαλύπτουν... τον Προυντόν- **Η ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ ΕΙΝΑΙ ΚΛΟΠΗ...** - Μη κατοικούμενο είναι ένα στα τρία σπίτια στην Ελλάδα • **ΜΕ ΤΟ ΒΛΕΜΜΑ ΣΤΗ ΔΕΘ: ΣΤΟ ΑΡΜΑ ΤΗΣ ΑΝΕΡΓΙΑΣ Η Β. ΕΛΛΑΔΑ** • **ΠΑΣΟΚ: ΓΕΝΙΚΕΥΜΕΝΟΣ ΕΜΦΥΛΙΟΣ** • **ΣΥΡΙΖΑ- ΣΕΒ: ΣΥΜΦΩΝΗΣΑΝ ΟΤΙ ΔΙΑΦΩΝΟΥΝ.**

**ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ:** Η κυβέρνηση δεν γλιτώνει τη νέα «αξιολόγηση» της τρόικας- **ΠΗΓΑΝ ΓΙΑ ΒΟΛΤΑ ΣΤΟΝ... ΣΗΚΟΥΑΝΑ-** Στον αέρα τα επικοινωνιακά τρικ • **Η ΑΝΕΡΓΙΑ ΘΕΡΙΖΕΙ ΣΤΗ ΒΟΡΕΙΑ ΕΛΛΑΔΑ-** Οι

βιομηχανίες «μεταναστεύουν» στα Σκόπια και τη Βουλγαρία • Αύριο στην Ουαλία- **ΣΑΜΑΡΑΣ- ΕΡΝΤΟΓΑΝ ΜΕ ΦΟΝΤΟ ΤΙΣ ΠΡΟΚΛΗΣΕΙΣ.**

**ΕΘΝΟΣ:** Και σήμερα χάνονται φόροι 1 δισ. τον χρόνο από παράνομη διακίνηση- **ΜΑΥΡΗ ΤΡΥΠΑ ΣΤΟ ΛΑΘΡΕΜΠΟΡΙΟ ΚΑΥΣΙΜΩΝ-** Από το 2002 λιμνάζουν νόμοι και αποφάσεις- Ανενεργό το σύστημα μέτρησης εισροών- εκροών στα πρατήρια- Στα χαρτιά τα μέτρα και οι έλεγχοι για προμήθειες και πωλήσεις • Δριμύ «κατηγορώ» από στελέχη του ΠΑΣΟΚ- **ΡΙΧΝΟΥΝ ΕΥΘΥΝΕΣ ΣΤΟΝ ΓΙΩΡΓΟ ΓΙΑ ΤΑ ΕΚΤΡΟΠΑ** • Συνάντηση στο Παρίσι- **ΠΡΩΤΟ ΒΗΜΑ ΓΙΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ- ΔΟΣΕΙΣ.**

**ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ:** Βαριές κουβέντες «βενιζελικών» κατά «παπανδρεϊκών» μετά το «μνημόσυνο» του Ζαππείου- **ΑΠΕΡΑΝΤΟ ΦΡΕΝΟΚΟΜΙΟ ΤΟ ΠΑΣΟΚ** • **ΠΑΡΙΣΙ! ΑΜΕΣΩΣ ΣΤΟ ΤΡΑΠΕΖΙ ΟΙ «ΦΟΡΟΕΛΑΦΡΥΝΣΕΙΣ»-** Η πρώτη συνάντηση με την τρόικα στη βίλα Σαϊντ- Επείγεται εν όψει ΔΕΘ το Μαξίμου.

**ΕΣΤΙΑ:** ΓΕΛΟΙΟΠΟΙΕΙΤΑΙ ΤΟ ΘΕΜΑ «ΤΡΟΪΚΑ»- Εθνικό κατόντημα οι διαπραγματεύσεις στο Παρίσι.

**Η ΑΥΓΗ:** Στις συναντήσεις με ΓΣΕΕ- ΑΔΕΔΥ, ΣΕΒ- **ΔΕΣΜΕΥΣΕΙΣ ΤΣΙΠΡΑ ΓΙΑ ΜΙΣΘΟΥΣ- ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ.**

**ΑΓΓΕΛΙΟΦΟΡΟΣ:** Στη Βόρεια Ελλάδα- **Η ΑΝΕΡΓΙΑ ΣΠΙΑΕΙ ΤΑ ΚΟΝΤΕΡ.**

**ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ:** ΣΤΟΝ ΠΡΟΘΑΛΑΜΟ ΤΩΝ ΚΑΤΑΣΧΕΣΕΩΝ ΧΙΛΙΑΔΕΣ ΜΙΚΡΟΙ ΕΒΕ.

**ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΩΡΑ:** Το Ημερολόγιο των δραματικών γεγονότων του 2014- 2015- **«ΠΡΟΦΗΤΙΚΟ... ΤΗΛΕΓΡΑΦΗΜΑ» ΓΙΑ ΤΑ ΕΠΕΡΧΟΜΕΝΑ!**

## ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ

**Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ:** Να γίνουν τα stress tests και να ολοκληρωθεί η αξιολόγηση της τρόικας- **ΣΥΖΗΤΗΣΗ ΤΩΝ ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ ΓΙΑ ΤΟ ΧΡΕΟΣ ΜΕ ΔΥΟ ΟΡΟΥΣ-** Γερμανοί κάνουν λόγο για «κούρεμα» • Κομισιόν: **Ο ΠΟΥΝΚΕΡ ΔΙΑΛΕΓΕΙ ΕΠΙΤΡΟΠΟΥΣ** • Ισοτιμίες: Το υποτιμημένο ευρώ "σύμμαχος" του Μάριο Ντράγκι για την τόνωση της οικονομίας- **ΥΠΟΧΩΡΕΙ ΑΣΤΑΜΑΤΗΤΑ ΤΟ ΕΥΡΩΝΟΜΙΣΜΑ** • Θεσσαλονίκη: **ΕΩΣ 40% ΦΤΑΝΕΙ Η ΑΝΕΡΓΙΑ ΣΤΗΝ ΠΡΑΞΗ** • Τσίπρας Φέσσας: **ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΓΙΑ ΣΧΕΔΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΜΕ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΚΑΙ ΟΧΙ ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗ.**

**ΗΜΕΡΗΣΙΑ:** Φθινό χρήμα στις επιχειρήσεις από την ΕΚΤ μέσω τραπεζών- **ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑ 10 ΔΙΣ. ΕΩΣ ΤΟΝ ΔΕΚΕΜΒΡΙΟ** • Αύξηση 18,9% στο οκτάμηνο Ιανουαρίου-Αυγούστου- **ΠΑΝΩ ΑΠΟ 10 ΕΚΑΤ. ΑΦΙΞΕΙΣ ΤΟΥΡΙΣΤΩΝ ΣΤΟ «ΕΛ. ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ»** • Ψηλά στην ατζέντα η μείωση του φόρου στο πετρέλαιο θέρμανσης και η αύξηση των δόσεων στα ληξιπρόθεσμα- **Η ΤΡΟΪΚΑ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΕ ΤΗΝ ΠΡΟΟΔΟ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ-** Σε

θετικό κλίμα η πρώτη συνάντηση με τους ελεγκτές στο Παρίσι • Απώλεια εσόδων 1 δισ. ετησίως- **ΣΤΑ «ΧΑΡΤΙΑ» 12 ΧΡΟΝΙΑ Η ΠΑΤΑΞΗ ΤΟΥ ΛΑΘΡΕΜΠΟΡΙΟΥ ΣΤΑ ΚΑΥΣΙΜΑ** • Διεθνείς Αγορές: **ΜΕΓΑΛΗ ΥΠΟΧΩΡΗΣΗ ΤΙΜΩΝ ΓΙΑ ΧΡΥΣΟ ΚΑΙ ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ.**

**ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ:** ΣΤΑ ΧΑΡΤΙΑ Ο ΝΟΜΟΣ ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗΣ ΤΟΥ ΛΑΘΡΕΜΠΟΡΙΟΥ ΣΤΑ ΚΑΥΣΙΜΑ- Το σύστημα εισροών-εκροών στα πρατήρια υπολείπεται • **ΑΠΟ ΤΑ ΣΤΡΕΣ ΤΕΣΤ ΘΑ ΕΞΑΡΤΗΘΕΙ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ** • **ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΓΙΑ ΑΝΕΡΓΟΥΣ ΒΑΣΕΙ ΑΝΑΓΚΩΝ ΤΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ** • **ΜΗ ΒΙΩΣΙΜΟ ΤΟ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΑΠΟ ΤΟ 2015-** Οι δαπάνες θα είναι περισσότερες από τα έσοδα, προειδοποιεί στην ετήσια έκθεσή της η ΓΣΕΕ • **ΚΕΝΟ ΕΝΑ ΣΤΑ ΤΡΙΑ ΣΠΙΤΙΑ ΑΛΛΑ ΘΑ ΦΟΡΟΛΟΓΗΘΕΙ-** Το 38% των κατοικιών είναι ηλικίας 30-50 ετών • **«ΑΔΥΝΑΤΗ Η ΑΝΑΚΑΜΨΗ ΧΩΡΙΣ ΑΝΑΔΙΑΡΘΡΩΣΗ ΔΑΝΕΙΩΝ»-** Για επιχειρήσεις και ιδιώτες, τονίζει ο κ. Ανθ. Θωμόπουλος.

**ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΕΙΣ ΧΩΡΙΣ ΑΝΤΙΚΡΙΣΜΑ****Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ** | Σελίδες 1-6 | 03/09/2014

Το μέγεθος της κατάρρευσης της ελληνικής οικονομίας κατά την τελευταία τετραετία καταδεικνύουν τα στοιχεία που έχει επεξεργαστεί το Ινστιτούτο Εμπορίου και Υπηρεσιών της Εθνικής Συνομοσπονδίας Εμπορίου και Επιχειρηματικότητας (INEMY - ΕΣΕΕ) στο πλαίσιο διαμόρφωσης και κατάθεσης των προτάσεων της Συνομοσπονδίας για μια ουσιαστική ανάπτυξη της οικονομίας με επίκεντρο την απασχόληση.

Από την παράθεση των κωδικοποιημένων στοιχείων του INEMY μπορεί να γίνει πολύ εύκολα αντιληπτή η οπισθοδρόμηση της ελληνικής οικονομίας, η καταστροφή κλάδων, η απαξίωση του εργατικού δυναμικού αλλά και η αναποτελεσματικότητα των περιβόητων «διαρθρωτικών αλλαγών» που θεσπίστηκαν όλα αυτά τα χρόνια.

Θα πρέπει να σημειωθεί ότι η Ελλάδα κατατάσσεται πρώτη σε μεταρρυθμίσεις παγκοσμίως, ωστόσο κατέχει την 91η θέση στην ανταγωνιστικότητα μεταξύ 148 κρατών...

Σε ό,τι αφορά δε τη βελτίωση του εμπορικού ισοζυγίου, αυτή οφείλεται στη μείωση των εισαγωγών κατά 36% λόγω υποχώρησης της εγχώριας ζήτησης.

Σύμφωνα με το INEMY, η πραγματικότητα για την Ελλάδα κατά τα έτη 2010 έως και 2014 αποτυπώνεται στην πρωτοφανή μείωση του ΑΕΠ, την εκτόξευση της ανεργίας και τη μεγάλη υποχώρηση της επιχειρηματικότητας. Τα αναφερόμενα έτη το ΑΕΠ μειώθηκε κατά 25%, κατά όμοιο ποσοστό μειώθηκε και ο αριθμός των επιχειρήσεων, με αποτέλεσμα η ανεργία να αυξηθεί κατά 280% στο σύνολο του εργατικού δυναμικού και κατά 200% για τους νέους.

Το διάστημα αυτό, πληθώρα κλάδων βρέθηκε σε αδιέξοδο καταγράφοντας ασύλληπτη μείωση της οικονομικής δραστηριότητας. Το μεγαλύτερο πλήγμα το έχει δεχθεί ο κλάδος του αυτοκινήτου, στον οποίο η δραστηριότητα μειώθηκε κατά 78%, και ακολουθούν ο κατασκευαστικός κλάδος και ειδικά η οικοδομική δραστηριότητα με ποσοστό μείωσης 70%, η διαφήμιση με -70%, ο τουρισμός με -36%, το λιανεμπόριο με -35% και η βιομηχανία με ποσοστό μείωσης 26%. Εξάριση, ευτυχώς, αποτέλεσε ο αγροτικός τομέας, που διεύρυνε τη δραστηριότητά του κατά 10%.

Η συρρίκνωση της οικονομίας είχε ως επακόλουθο την εκτόξευση της ανεργίας. Ειδικότερα, σε μια χώρα με πληθυσμό 10.815.917 κατοίκους, αυτή τη στιγμή τα 5.862.397 είναι ανενεργοί, οι εργαζόμενοι περιορίζονται μόλις στα 3.589.700 άτομα και οι άνεργοι εκτινάσσονται στο 1.363.100. Από τον αριθμό αυτό, οι 642.800 είναι νέοι ηλικίας κάτω των 35 ετών, ενώ θα πρέπει να σημειωθεί ότι περίπου 200.000 Έλληνες μετανάστευσαν προκειμένου να βρουν εργασία.

Από το σύνολο των 953.874 χαμένων θέσεων εργασίας λόγω της κρίσης κατά την πενταετία 2009-2013, οι 232.262 (-60%) έχουν χαθεί από τον κατασκευαστικό κλάδο, οι 206.493 (-50%) από τη μεταποίηση, οι 179.610 (-20%) από το εμπόριο, οι 37.148 (-13%) από την εστίαση, οι 15.637 (-17%) από τον τουρισμό.

Αμετάβλητος παρέμεινε ο αριθμός εργαζομένων στην αγροτική παραγωγή και την επεξεργασία τροφίμων, ενώ στις τεχνολο-

γικές επιχειρήσεις με μικρό αριθμό εργαζομένων καταγράφηκε αύξηση της τάξεως του 6%. Βάσει των εκτιμήσεων του Ινστιτούτου της ΕΣΕΕ, πλέον τα 2/3 των θέσεων εργασίας που χάθηκαν δύσκολα θα ανακτηθούν. Την ίδια στιγμή, 640.000 εργαζόμενοι θα αναγκαστούν να αλλάξουν κλάδο, ενώ άλλοι 500.000 θα πρέπει να αλλάξουν τόπο διαμονής, εγκαταλείποντας τα μεγάλα αστικά κέντρα της χώρας και κυρίως την Αθήνα και τη Θεσσαλονίκη.

• Πώς θα γίνει η μετάβαση στην ανάπτυξη

Η ανάπτυξη με απασχόληση θα πρέπει να αναζητηθεί με τη δημιουργική επιχειρηματικότητα ευκαιρίας και όχι ανάγκης, αλλά και με επιχειρηματικότητα υψηλού ρυθμού ανάπτυξης, όπως αναφέρει η ΕΣΕΕ. Η μετάβαση στην ανάπτυξη προϋποθέτει την αύξηση των επιχειρήσεων υψηλής προστιθέμενης αξίας, τη στροφή στην επιχειρηματικότητα βιώσιμων θέσεων εργασίας, αλλά κι ένα νέο μοντέλο και λογική για τη μικρομεσαία επιχειρηματικότητα.

Βασικά στοιχεία στα οποία θα πρέπει να δοθεί ιδιαίτερη βαρύτητα είναι η εκπαίδευση, η εξειδίκευση, η πρακτική εμπειρία, οι υψηλότερες αμοιβές, η σύζευξη εκπαίδευσης και απασχόλησης, η πιστοποίηση εμπειριών επαγγελματιών, η παροχή κινήτρων για προσλήψεις πρακτικής άσκησης και βέβαια οι περισσότεροι μικρομεσαίοι εργοδότες.

**ΜΕΙΩΣΗ ΕΦΚ ΚΑΙ ΑΥΞΗΣΗ ΔΟΣΕΩΝ ΓΙΑ ΟΦΕΙΛΕΣ ΕΘΕΣΕ Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ****ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ** | Σελίδες 1-7 | 03/09/2014

Η μείωση του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης (ΕΦΚ) στο πετρέλαιο θέρμανσης και η αύξηση των δόσεων για την εξόφληση ληξιπρόθεσμων οφειλών προς εφορίες και ασφαλιστικά ταμεία ήταν τα δύο βασικά θέματα που έθεσε εξαρχής το οικονομικό επιτελείο της κυβέρνησης στο χθεσινό τετ-α-τετ με τους επικεφαλής της τρόικας στο Παρίσι.

Με «όπλο» την υπέρβαση των στόχων του Προϋπολογισμού την περίοδο Ιανουαρίου-Ιουλίου, ο υπουργός Οικονομικών Γκίκας Χαρδούβελης, ο αναπληρωτής υπουργός Χρήστος Σταϊκούρας και ο υφυπουργός Γιώργος Μαυραγάνης τόνισαν την ανάγκη αναγνώρισης των θυσιών του ελληνικού λαού και των επιτυχιών στην οικονομία. Στο πλαίσιο αυτό, η ελληνική πλευρά τεκμηρίωσε με στοιχεία την αποτυχία της εξίσωσης του ΕΦΚ στο πετρέλαιο θέρμανσης και κίνησης καθώς και τα πενιχρά αποτελέσματα της ρύθμισης για τα ληξιπρόθεσμα χρέη προς το Δημόσιο.

Παράλληλα, προχώρησε σε μια πρώτη ενημέρωση της τριμερούς γύρω από το σχέδιο για τις επικείμενες μειώσεις και απαλλαγές φόρου που έχει καταρτίσει ο κ. Μαυραγάνης και το οποίο αναμένεται να παρουσιαστεί από τον πρωθυπουργό Αντώνη Σαμαρά στη Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης.

Σύμφωνα με πηγές του υπουργείου Οικονομικών, οι Ντέκλαν Κοστέλο (Ε.Ε.), Κλάους Μαζούχ (ΕΚΤ) και Ρίσι Γκογιάλ (ΔΝΤ) δεν άνοιξαν τα χαρτιά τους κατά την πρώτη χθεσινή συνάντηση στα γραφεία της ελληνικής αντιπροσωπίας στον ΟΟΣΑ στη γαλλική πρωτεύουσα. Ωστόσο, αναγνώρισαν την πρόοδο που έχει συντελεστεί, και φαίνεται ότι αποδέχθηκαν τα στοιχεία 7μήνου



του Προϋπολογισμού. Υπενθυμίζεται ότι το 7μνο του 2014 έκλεισε με πρωτογενές πλεόνασμα 2,3 δισ. ευρώ (1,25% του ΑΕΠ), έναντι στόχου για 800 εκατ. ευρώ (0,4% του ΑΕΠ), και έλλειμμα 1,7 δισ. ευρώ (0,95% του ΑΕΠ), έναντι στόχου για 3,4 δισ. ευρώ (1,8% του ΑΕΠ).

Επιπλέον, τα καθαρά έσοδα του Κρατικού Προϋπολογισμού έφθασαν τα 29,5 δισ. ευρώ, ξεπερνώντας κατά 700 εκατ. ευρώ το στόχο, ενώ υψηλότερα από το στόχο ήταν και τα φορολογικά έσοδα τον Ιούλιο, παρότι μετατέθηκε η 1η δόση του Ενιαίου Φόρου Ιδιοκτησίας Ακινήτων (ΕΝΦΙΑ), η οποία υπολογιζόταν να εισφέρει 440 εκατ. ευρώ στα κρατικά ταμεία.

Η μείωση του ΕΦΚ στο πετρέλαιο θέρμανσης κατά 20%-30%, με παράλληλη διατήρηση της επιδοματικής πολιτικής, αποτελεί βασική προτεραιότητα της κυβέρνησης, καθώς η εξίσωση του φόρου όχι μόνο προκάλεσε πολύ σοβαρά προβλήματα στους πολίτες, αλλά και οδήγησε τελικά σε υστέρηση εσόδων ύψους περίπου 300 εκατ. ευρώ.

Εξίσου σημαντική είναι η αύξηση του αριθμού των δόσεων για την αποπληρωμή των ληξιπρόθεσμων χρεών προς το Δημόσιο. Το σχετικό σχέδιο των υπουργείων Οικονομικών και Εργασίας προβλέπει αύξηση των δόσεων σε 72, οι οποίες μπορεί να υπερβαίνουν ακόμη και τις 100 σε εξαιρετικές περιπτώσεις αδυναμίας πληρωμής.

Στους στόχους της κυβέρνησης περιλαμβάνονται επίσης η μείωση της ειδικής εισφοράς αλληλεγγύης από την προσεχή χρονιά, η μονιμοποίηση του συντελεστή ΦΠΑ 13% στην εστίαση, η μείωση των φορολογικών συντελεστών για επιχειρήσεις και νοικοκυριά και η κατάργηση του φόρου πολυτελείας στην αγορά Ι.Χ.

«Θέλουμε να αυξήσουμε την αξιοπιστία μας. Θέλουμε να τους δείξουμε ότι είμαστε στο σωστό δρόμο, τόσο σε δημοσιονομικό όσο και σε διαρθρωτικό επίπεδο. Δεν πήγαμε διακοπές, δουλέψαμε πολύ τον Αύγουστο, γι' αυτό είμαστε μπροστά στο πρόγραμμα», δήλωσε ο υπουργός Οικονομικών λίγο πριν από την έναρξη της χθεσινής συνάντησης στο Παρίσι.

Στο τραπέζι των διαπραγματεύσεων κάθισαν επίσης χθες οι σύμβουλοι του πρωθυπουργού Χρυσάνθος Λαζαρίδης και Σταύρος Παπασταύρου, ο γενικός γραμματέας του υπουργείου Οικονομικών Τάσος Αναστασάτος, ο γραμματέας Δημοσιονομικής Πολιτικής Μανώλης Μαμαζιάκης, ο πρόεδρος του Συμβουλίου Οικονομικών Εμπειρογνομόνων Χρήστος Στεφανάδης και τα στελέχη του ΠΑΣΟΚ Χρήστος Πρωτόπαπας και Κυριάκος Πιερρακάκης.

Τη σκυτάλη των διαβουλεύσεων με τους επικεφαλής της τρικής παραλαμβάνουν σήμερα οι υπουργοί Ανάπτυξης Νίκος Δένδιας, Εργασίας Γιάννης Βρούτσης, Διοικητικής Μεταρρύθμισης Κυριάκος Μητσοτάκης και Δικαιοσύνης Χαράλαμπος Αθανασίου. Θα ακολουθήσει σύνοψη των συζητήσεων με τους επικεφαλής της τρικής αύριο το πρωί, οπότε και θα ολοκληρωθούν οι τριήμερες επαφές στο Παρίσι.

Τα αποτελέσματα των συναντήσεων αυτών θα εξεταστούν μεθαύριο Παρασκευή στο Euro Working Group, εν όψει της επικείμενης συνεδρίασης του Eurogroup στις 12 Σεπτεμβρίου.

Η αποστολή των στελεχών της τριμερούς στην Αθήνα προ-

γραμματίζεται για το τελευταίο δεκαήμερο του Σεπτεμβρίου. Μετά την ολοκλήρωση της και ύστερα από την ανακοίνωση των αποτελεσμάτων των stress tests της ΕΚΤ για τις τράπεζες αναμένεται να ξεκινήσει το μπρα-ντε-φερ για την περαιτέρω ελάφρυνση του ελληνικού χρέους.

Χθεσινό δημοσίευμα του πρακτορείου Reuters ανέφερε, επικαλούμενο υψηλόβαθμο αξιωματούχο της κυβέρνησης, ότι το ζήτημα του χρέους πιθανότατα θα ανοίξει μετά τα μέσα Οκτωβρίου.

#### ▶ **ΑΠΟΦΑΣΗ ΣΤΕ: ΝΟΜΙΜΟΣ Ο ΦΟΡΟΣ ΣΤΑ ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΪΚΑ ΕΘΝΟΣ** | Σελίδα 30 | 03/09/2014

ΝΟΜΙΜΗ ΕΚΡΙΝΕ το ΣτΕ την έκτακτη εισφορά αλληλεγγύης που έχει επιβληθεί σε εταιρείες φωτοβολταϊκών, καθώς θεωρεί ότι έχει τον χαρακτήρα φόρου και δεν είναι αντίθετη στις συνταγματικές επιταγές και στους ευρωπαϊκούς νομικούς κανόνες.

Με αυτό το σκεπτικό απορρίφθηκαν οι προσφυγές εταιρειών φωτοβολταϊκών, που είχαν εισαχθεί με τη διαδικασία της πιλοτικής δίκης στο Ανώτατο Ακυρωτικό Δικαστήριο, ενώ μεγάλος ήταν και ο αριθμός των εταιρειών που άσκησαν παρέμβαση υπέρ των πρώτων που είχαν προσφύγει ήδη στη Δικαιοσύνη. Οι εταιρείες υποστήριζαν ότι ο νόμος 4093/2012 με τον οποίο επιβάλλεται έκτακτη ειδική εισφορά αλληλεγγύης στους παραγωγούς ηλεκτρικής ενέργειας από σταθμούς ανανεώσιμων πηγών ενέργειας (ΑΠΕ) και από Συμπαράγωγη Ηλεκτρισμού και Θερμότητας Υψηλής Απόδοσης (ΣΗΘΥΑ) είναι αντισυνταγματική.

#### ▶ **ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΡΥΠΑΝΣΗΣ (!) ΣΤΗΝ ΠΥΛΑΙΑ**

##### ▶ **ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΤΗΣ ΒΟΡΕΙΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ** | Σελίδα 29 | 03/09/2014

Αντί να προστατεύει το περιβάλλον, το ρύπαινε! Εταιρία ανακύκλωσης στην Πυλαία Θεσσαλονίκης είχε μετατρέψει σε εστία μόλυνσης την περιοχή όπου ήταν εγκατεστημένη.

Έκπληκτοι οι αστυνομικοί και οι υπάλληλοι της Διεύθυνσης Περιβάλλοντος της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, που πήγαν για αυτοψία στην επιχείρηση ανακύκλωσης, είδαν τα απόβλητα να σχηματίζουν τεράστια «βουνά» και συνέλαβαν τον ιδιοκτήτη με την κατηγορία της περιβαλλοντικής ρύπανσης και αλλοίωσης του φυσικού τοπίου.

Σύμφωνα με την Αστυνομία, ο 26χρονος ιδιοκτήτης έγραψε στα... παλιά του τα παπούτσια τους όρους της σχετικής απόφασης έγκρισης περιβαλλοντικών όρων και πετούσε έξω από την περίφραξη της επιχείρησής του μεγάλο όγκο αποβλήτων, τα οποία υποτίθεται ότι ήταν προς ανακύκλωση.

Οι ελεγκτές μέτρησαν έναν τεράστιο όγκο από σκουπίδια, ύψους περίπου πέντε μέτρων, μήκους 35 μέτρων και βάθους πέντε μέτρων! Ο ιδιοκτήτης κατηγορείται ότι δεν είχε φροντίσει για την αποκατάσταση και εξυγίανση του χώρου και, αντί να βοηθή στην προστασία του περιβάλλοντος, το ρύπαινε όσο περισσότερο μπορούσε.

Η δικογραφία που σχηματίστηκε σε βάρος του 26χρονου αφορά παράνομη εναπόθεση στερεών αποβλήτων πέραν της περιφραγής της επιχείρησης.